EGZAMIN LICENCJACKI (zadania otwarte)
14 lutego 2025 r.

Zadanie ]_ e Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x € (16, 81) zachodzi nie-
rownosé
r+114

4
> .
v 65

Zadanie 2 e Wyznacz najmniejsza i najwieksza wartos¢ funkcji
[z, y) =4z+2y+ |z —2y|
na okregu
{(,9): 2 +y?=1}.

Wyznacz wszystkie punkty, w ktorych wartosci najmniejsza i najwicksza sa osiggane.

Zadanie 3 o Rozwiaz zagadnienie poczatkowe

P(t)=2(t)-(1-2@t),  x(0)=1/2.

Zadanie 4:.

a) (10 punktéw) Podaj przyktad przeksztatcenia liniowego f:R” — R', dla ktérego
nie istnieje przeksztatcenie liniowe ¢:R” — R spelniajace warunek f=gog. Uzasadnij
poprawnos¢ podanego przyktadu.

b) (10 punktéw) Niech f,g:R"—R" beda takimi przeksztatceniami liniowymi,
ze f=gog. Udowodnij, ze jezeli obraz przeksztatcenia f ma wymiar 6, to obraz prze-
ksztatcenia g rowniez ma wymiar 6.

Uwaga: Symbol ”o” oznacza ztozenie przeksztatcen: f(v) = g(g(v)) dla kazdego v € R”.

Zadanie 5. Podaj przyktad ciata skonczonego oraz takiego jego elementu x # 1,
ze x° = 1. Uzasadnij poprawno$é¢ podanego przyktadu.

Jesli nie potafisz podaé¢ przykladu ciata skonczonego, to podaj (réwniez z uzasad-
nieniem poprawnosci) przyktad z cialem nieskoniczonym — w takim przypadku mozesz
otrzyma¢ maksymalnie 8 punktow.

Zadanie 6 e Dane sa dwie urny. W jednej urnie jest 200 kul czarnych. W drugiej
urnie jest 99 kul czarnych i jedna biata. Wybieramy losowo jedna urne, a nastepnie kolejno
losujemy z niej kule (bez zwracania). Okazalto sie, ze pierwszych 50 wylosowanych kul
to kule czarne. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze 51-sza wylosowana kula bedzie biata?



